
Рекомендації щодо проходження підсумкового тестування студентами

з навчальної дисципліни «Державна реєстрація речових прав на

земельні ділянки»

Одним з найважливіших компонентів навчального процесу є

систематичний, добре організований контроль якісного рівня знань студентів.

Тести − це інструменти для вимірювання, а результати − це бали студентів,

які означають показник вимірювання їхніх знань та розуміння, здатностей,

компетентності, придатності до роботи, а також інших завдань, що

ставляться перед тестом.

Мета тестування − виявити рівень знань студентів, оцінити ступінь

засвоєння ними навчального курсу, а також стимулювати активність їх

пізнавальної діяльності. Когнітивні тести, що використовуються в навчальній

дисципліні «Державна реєстрація речових прав на земельні ділянки» − це

інструменти вимірювання, які складають основу для прийняття рішень. Це

можуть бути рішення, починаючи від відповідей на питання «чи засвоїв

студент навчальну дисципліну на достатньому рівні?». Всі тести, що

використовуються у навчальній дисципліні «Державна реєстрація речових

прав на земельні ділянки» надають валідні результати.

Тестові завдання − це будівельні блоки тестів, кожен з яких

докладається до валідності тесту. Запропоновані тестові завдання

виокремлюють студентів, які мають якості, необхідні для отримання заліку,

від студентів, які таких якостей не мають. Знання та розуміння, необхідні для

того, щоб дати правильну відповідь, повинні бути релевантними, завдання

сформульовані чітко і недвозначно.

Кожне тестове завдання розроблено з урахуванням загальних критеріїв

якості тестування. Зокрема, застосовано п’ять основних критеріїв: валідність,

надійність, об’єктивність, ефективність, прийнятність. Також тестові

завдання є прийнятними, і з погляду психометрії, і з етичного погляду.

Контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу з



навчальної дисципліни «Державна реєстрація речових прав на земельні

ділянки», що проводиться наприкінці модулів у формі виконання тестових

завдань.

Тестові завдання є до кожного блоку та сформований підсумковий

тест на стандартизованому електронному навчально-методичному

комплексі кафедри земельного та аграрного права в розділі «Державна

реєстрація речових прав на земельні ділянки» −

https://neik.nlu.edu.ua/moodle/course/view.php?id=771

Модуль 1. Загальна характеристика та правове регулювання

реєстрації речових прав на земельні ділянки.

Блок 1. Сучасні правові проблеми розуміння реєстрації речових прав на

земельні ділянки.

Студенти повинні знати: Поняття реєстрації прав на земельні ділянки.

Поняття та ознаки реєстрації речових прав на земельні ділянки. Особливості

державної реєстрації речових прав на землю.

Систему органів та суб’єктів, які здійснюють повноваження у сфері

державної реєстрації прав. Повноваження суб’єктів державної реєстрації

прав.

Особливості правовідносин у сфері реєстрації прав на землю. Підстави та

умови виникнення правовідносин у сфері реєстрації прав на землю.

Особливості та порядок ведення державного реєстру речових прав. З якого

моменту виникає право власності на земельну ділянку. З якого моменту

виникає право постійного землекористування. Чи підлягає державній

реєстрації право суборенди земельної ділянки.

В чому полягає специфіка інформації про зареєстровані права на нерухоме

майно та їх обтяження, що міститься у Державному реєстрі прав.

Характеристику речових прав та їх обтяжень, що підлягають державній

реєстрації. Які речові права та їх обтяження не підлягають державній

реєстрації.



Порядок отримання документів за результатом розгляду заяв у сфері

державної реєстрації прав.

Блок 2. Реєстраційна процедура: об'єкти, суб'єкти та етапи.

Студенти повинні знати: Поняття реєстраційної процедури. Правові

засади державної реєстрації речових прав на земельні ділянки. Об’єкти

державної реєстрації речових прав на земельні ділянки. Суб’єктний склад

державної реєстрації речових прав на земельні ділянки. Систему органів та

суб’єктів, які здійснюють повноваження у сфері державної реєстрації

речових прав на земельні ділянки. Повноваження Міністерства юстиції

України у сфері державної реєстрації прав на земельні ділянки.

Повноваження територіальних органів Міністерства юстиції України у сфері

державної реєстрації прав на земельні ділянки. Повноваження суб’єктів

державної реєстрації речових прав на земельні ділянки. Повноваження

державних реєстраторів речових прав на земельні ділянки.

Процедуру державної реєстрації речових прав на земельні ділянки:

етапи. Підстави для державної реєстрації земельних прав. Особливості

порядку державної реєстрації речових прав на земельні ділянки.

Специфіку правового регулювання розгляду та вирішення земельних

спорів, що виникають у сфері державної реєстрації речових прав на земельні

ділянки.

Блок 3. Правові проблеми ведення Державного реєстру прав на

нерухоме майно та їх обтяжень в аспекті реєстрації прав на земельні

ділянки.

Студенти повинні знати: Поняття та особливості ведення Державного

реєстру речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень. Структуру

Державного реєстру речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень.

Особливості формування заяв у сфері державної реєстрації прав. Особливості

внесення відомостей до Державного реєстру прав. Особливості формування



реєстраційної справи. Особливості внесення відомостей про скасування

записів/відомостей в Державному реєстрі прав на нерухоме майно та їх

обтяжень. Особливості пошуку відомостей у Державному реєстрі речових

прав на нерухоме майно та їх обтяжень. Порядок надання інформації з

Державного реєстру речових прав на нерухоме майно. Строки надання

інформації з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно. Правові

позиції Верховного Суду щодо ведення Державного реєстру речових прав на

нерухоме майно та їх обтяжень. Особливості закриття розділу Державного

реєстру речових прав та реєстраційної справи.

Блок 4. Особливості державної реєстрації права власності на земельну

ділянку.

Студенти повинні знати: Правове забезпечення державної реєстрації права

власності на земельну ділянку. Поняття та юридичні ознаки земельної

ділянки як об'єкта цивільних прав. Порядок формування та державної

реєстрації земельної ділянки, підстави та порядок її скасування. Підстави для

відмови у державній реєстрації земельної ділянки. Виправлення помилок, що

виникають у Державному земельному кадастрі. Строки, підстави та порядок

державної реєстрації права власності на земельну ділянку. Особливості плати

за реєстраційні дії. Особливості правовідносин у сфері державної реєстрації

права власності на земельну ділянку. Порядок інформаційної взаємодія між

Державним земельним кадастром та Державним реєстром речових прав на

нерухоме майно, іншими реєстрами.

Блок 5. Здійснення реєстрації окремих видів права власності. Спільна

власність. Довірча власність.

Студенти повинні знати: Порядок державної реєстрації права власності на

земельну ділянку. Повноваження суб’єктів, що проводять державну

реєстрацію прав.



Особливості державної реєстрації права власності на земельну ділянку.

Здійснення державної реєстрації права власності на земельну ділянку.

Особливості державної реєстрації права спільної сумісної власності на

земельну ділянку. Окремі особливості державної реєстрації права спільної

часткової власності на земельну ділянку. Порядок виділу частки в праві

спільної часткової власності на земельну ділянку. Порядок державної

реєстрації при поділі земельної ділянки. Особливості державної реєстрації

при об’єднанні земельних ділянок. Особливості державної реєстрації при

реалізації права довірчої власності на земельну ділянку.

Блок 6. Сучасний стан правового регулювання реєстраційної діяльності у

сфері права землекористування.

Студенти повинні знати: Ключові поняття у сфері державної реєстрації

прав на нерухоме майно та їх обтяжень (Державна реєстрація прав на

земельні ділянки; Державний реєстр прав на нерухоме майно; реєстраційна

діяльність).

Сферу дії Закону України “Про державну реєстрацію речових прав на

нерухоме майно та їх обтяжень”. Ознаки правових норм у сфері державної

реєстрації речових прав на земельні ділянки. Класифікацію правових норм у

сфері державної реєстрації речових прав на земельні ділянки за різними

критеріями. Класифікацію правовідносин у сфері державної реєстрації

речових прав на земельні ділянки.

Перелік прав, які підлягають державній реєстрації. Ознаки відомостей, що

заносяться до Реєстру прав. Речові права, що не підлягають державній

реєстрації.

Поняття та ознаки реєстраційної діяльності у сфері права

землекористування. Структуру Державного реєстру прав. Особливості

функціонування Розділів та реєстраційних справ, як складових Державного

реєстру прав.



Блок 7. Правове забезпечення реєстрації права оренди землі.

Студенти повинні знати: Правове визначення права оренди землі.

Поняття договору оренди землі як підстави державної реєстрації. Істотні

умови договору оренди землі. Особливості об’єктів договору оренди землі.

Строки оренди землі в залежності від категорії та виду використання.

Поняття, види та особливості орендної плати за землю. Порядок укладення

договору оренди земельної ділянки. Особливості та правові моделі укладення

договору оренди земельної ділянки державної або комунальної власності.

Порядок державної реєстрації права оренди земельної ділянки. Особливості

державної реєстрації права оренди земельної ділянки. Правові позиції

Верховного Суду щодо реєстрації права оренди земельної ділянки.

Модуль 2. Актуальні питання реєстрації окремих видів речових прав

на земельні ділянки.

Блок 8. Реєстрація права постійного користування. Правові проблеми

використання судової практики при реєстрації права постійного

користування земельною ділянкою.

Студенти повинні знати: Загальну характеристику права постійного

користування земельною ділянкою. Суб'єктно-об'єктний склад права

постійного користування земельною ділянкою. Особливості суб'єктного

складу права постійного землекористування землями водного фонду та

земельними ділянками лісогосподарського призначення. Підстави та порядок

виникнення права постійного землекористування. Підстави, умови та

порядок припинення права постійного землекористування.

Особливості визнання дійсним права постійного землекористування у разі

його виникнення до 1 січня 2013 року.

Особливості державної реєстрації права постійного користування

земельною ділянкою. Сплата адміністративного збору за державну

реєстрацію права постійного користування земельною ділянкою.

Виправлення технічних помилок, допущених під час внесення відомостей



про право постійного користування земельною ділянкою до Державного

реєстру прав.

Правові позиції Верховного Суду щодо реєстрації права постійного

користування земельною ділянкою; переходу права постійного користування

земельною ділянкою; Правові позиції Верховного Суду щодо переходу права

постійного користування земельною ділянкою до фермерських господарств

від їх засновників. Правові позиції судів щодо успадкування права

постійного користування земельною ділянкою.

Юридичні підстави державної реєстрації права постійного

землекористування фермерського господарства. Перелік документів,

необхідних для проведення державної реєстрації права постійного

користування земельною ділянкою за фермерським господарством.

Блок 9. Актуальні питання реєстрації права емфітевзису, суперфіцію

та сервітуту.

Студенти повинні знати: Загальну характеристику окремих титулів

права землекористування. Право користування чужою земельною ділянкою

для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) та для забудови (суперфіцій).

Підстави виникнення емфітевзису та суперфіцію щодо земельних ділянок

державної та комунальної власності, а також приватної власності. Порядок

укладення договорів емфітевзису та суперфіцію. Строки користування

земельною ділянкою державної, комунальної, приватної власності для

сільськогосподарських потреб та для забудови. Підстави та умови

припинення права користування земельною ділянкою.

Особливості державної реєстрації права користування чужою

земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб та для забудови.

Специфіку правового регулювання розгляду та вирішення земельних спорів

щодо реєстрації права емфітевзису, суперфіцію, сервітутів. Правові позиції

Верховного Суду щодо реєстрації права користування чужою земельною

ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис). Особливості та



правові позиції Верховного Суду щодо реєстрації права користування чужою

земельною ділянкою для забудови (суперфіцій). Практику вирішення спорів

щодо: одночасного існування державної реєстрації права емфітевзису і права

оренди на одну і ту ж саму земельну ділянку; спорів про визнання недійсним

договору суперфіцію тощо.

Поняття та види права земельного сервітуту, їх значення для

забезпечення земельних прав. Юридичну характеристику права на сервітутне

користування чужою земельною ділянкою. Підстави та порядок

встановлення та припинення права земельного сервітуту. Особливості

вирішення судами справ щодо встановлення та припинення земельних

сервітутів. Особливості державної реєстрації права земельного сервітуту.

Земельні спори та правові позиції Верховного Суду у справах щодо

реєстрації права земельного сервітуту.

Блок 10. Забезпечення захисту прав власників та користувачів

земельних ділянок при здійсненні реєстраційної діяльності.

Студенти повинні знати: Загальну концепцію захисту прав громадян та

юридичних осіб. Поняття права на захист.

Поняття та загальну характеристику способів захисту земельних прав.

Поняття, загальну характеристику та значення основних способів захисту

прав на земельні ділянки. Види способів захисту прав громадян та

юридичних осіб під час проведення державної реєстрації речових прав на

земельні ділянки. Форми та способи захисту земельних прав громадян та

юридичних осіб у процесі реєстраційної діяльності. Адміністративний та

судовий порядок захисту земельних прав громадян та юридичних осіб у

процесі реєстраційної діяльності. Способи судового захисту порушених прав

та інтересів громадянина та юридичної особи у процесі реєстраційної

діяльності.

Правове становище та посадові обов'язки суб'єктів державної реєстрації

прав. Заходи, що вживаються у разі виявлення порушення законодавства під



час державної реєстрації прав. Порядок оскарження рішень, дій або

бездіяльності у сфері державної реєстрації речових прав на земельні ділянки.

Строки оскарження рішень державних реєстраторів. Вимоги до форми та

змісту скарги громадянина чи юридичної особи на рішення, дії або

бездіяльність державного реєстратора, суб’єкта державної реєстрації прав

або територіального органу Міністерства юстиції України. Порядок

здійснення контролю у сфері державної реєстрації речових прав на земельні

ділянки.

Порядок розгляду скарг на рішення, дії або бездіяльність державного

реєстратора, суб’єктів державної реєстрації прав, територіальних органів

Міністерства юстиції України. Порядок розгляду скарг громадян та

юридичних осіб Міністерством юстиції України та його територіальними

органами.

Порядок відшкодування шкоди, заподіяної Державним кадастровим

реєстратором фізичним чи юридичним особам під час виконання своїх

обов’язків.

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення для

проходження підсумкового тестування
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